
　　◆来場者　294名
　　◆アンケート回収　235枚　（回収率：79.9％）

〈１〉お住まいの地域

居住地 人数
水沢 144
江刺 32
前沢 11
胆沢 28
衣川 4

奥州市以外 8
無回答 8
合計 235

〈２〉年代

年代 人数
～20歳代 2
30歳代 4
40歳代 21
50歳代 44
60歳代 62
70歳代 67
80歳～ 26
無回答 9
合計 235

〈３〉基調講演は地域医療や自治体病院の現状の理解を深める上で参考になったか。

〈４〉パネルディスカッションは新医療センターの必要性を考える上で参考になったか。

「新医療センターに関するシンポジウム」 アンケート結果
令和７年２月24日（月）開催

単位（人）

単位（人）

水沢
61%

江刺
14%

前沢
5%

胆沢
12%

衣川
2%

奥州市以

外
3%

無回答
3%

居住地

～20歳代
1%

30歳代
2%

40歳代
9%

50歳代
19%

60歳代
26%

70歳代
28%

80歳～
11%

無回答
4%

年代

21

5

25

37

89

58

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

無回答

参考にならなかった

あまり参考にならなかった

ふつう

参考になった

とても参考になった

単位（人）

30

12

36

23

72

62

0 10 20 30 40 50 60 70 80

無回答

参考にならなかった

あまり参考にならなかった

ふつう

参考になった

とても参考になった

単位（人）



〈５〉その他、ご意見・ご感想など自由記載
　 主な意見

（1）シンポジウムの進め方等について
1 ファシリテーターが公平な立ち場ではない。 32人
2 パネリスト同士のディスカッションがなく残念だった。 9人
3 もっと時間をかけて議論すべき。シンポジウムは数回開くべき。 6人
4 パネルディスカッションの時間が短い。 4人
5 市民の意見をもっと聞いてほしかった。 4人
6 水沢病院長の将来を見据えた発言はとても貴重。もっと発言の機会を。 3人
7 水沢病院長が発言することになっていたのは実にアンフェア。 2人
8 望月先生にも質問したかった。 2人
9 市民を置き去りにしないシンポジウムを望む。 2人

（２）医師会について計画検討に係る議論について
1 医師会と対立ばかりでなく、共に考えることに時間を費やしてほしい。 25人
2 医師会は反対だけではなく具体的な意見を出してほしい。 3人
3 医師会と議論してから市民に説明してほしい。 ２人

（３）新医療センターの建設について
1 建設反対。 13人
2 建設賛成。 9人
3 建設した方がいいのかどうか、ますます分からなくなった。 5人
4 耐震補強で良いのでは？ 4人

（４）新医療センターの機能について
1 周産期がない病院は不要。 5人
2 産科、小児科をつくってほしい。 4人
3 民間を圧迫するのはどうか。市立としての役割を考えてほしい。 3人
4 この程度の機能なら、まごころ病院の機能強化で足りるのではないか。 3人
5 病状が悪い時はせめて数日入院を希望。中間的な病院がほしい。期待している。 2人

（5）事業費について
1 後世に負担を回していいのか。 5人
2 将来の市民の負担額をきちんと示してほしい。税金増えるなら反対。 2人

（6）その他建設場所について
1 水沢公園に反対。再検討を。 11人
2 江刺に建ててほしい。江刺病院と統合の検討を。 7人

（7）市立医療施設について
1 市立医療施設統合の検討を。このままでは倒産する。 5人

（8）その他
1 反対するばかりで打開策がなくがっかりした。 3人
2 絵に描いた餅は誰にでも描ける。市は目を覚ましてほしい。 1人
3 医師会の公立病院連携のイメージが分からなかった。 1人
4 病院建設より、個人病院の電子カルテ化と介護連携が先ではないか。 1人
5 医師確保計画がまったくない。 1人
6 合意形成不十分を対外発信した。医師確保の上でマイナス効果であった。 1人
7 市長の楽観的な態度を見て奥州市の将来が不安になった。 1人
8 市長は市民の話を聴く気があるのか。市長の病院ではない！市民の病院だ！ 1人
9 一部の大学病院との連携だけを拠り所にすると全科の医師確保困難を招く。 1人

10 高齢者よりも若い世代の意見が出るとよいと思う。市の努力にも感謝している。 1人
11 県立病院と民間の連携がうまくいく体制を考えてほしい。新病院はそのあとだ。 1人
12 人材確保策、費用対効果の再検討を 1人
13 将来の理想を実現するためには、実現可能な計画を示して欲しい。 1人
14 みんな建設が中断されるのではないかと心配。公的施設は絶対必要。 1人
15 市民に寄り添わないなら箱ものつくっても意味がない。 1人
16 優秀な人材を集め、信頼される医療提供を確保してから建設を考えるべき。 1人


